

## Обращение рабочей группы по организации собрания общественных объединений для избрания делегации на конференцию ЦФО в целях формирования нового состава Общественной палаты Российской Федерации

В связи с истечением в 2009 году срока действия полномочий членов Общественной палаты РФ, в соответствии с Федеральным законом от 4.04.2005 года № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации», а также обращением членов Общественной палаты, утвержденных Президентом России, в целях формирования нового состава Общественной палаты РФ в Орловской области создана рабочая группа по подготовке и проведению собрания общественных объединений Орловской области для избрания делегатов на конференцию ЦФО, которая состоится 21 октября 2009 года в 15.00 в актовом зале Орловской региональной академии государственной службы по адресу: г. Орел, б. Победы, 5-а.

Делегаты, избранные на собрание от общественных объединений Орловской области, должны представить в срок до 18 октября 2009 года в Общественную палату Орловской области (г. Орел, б. Победы, 5-а, к. 111) следующие доку-

менты, подтверждающие полномочия делегата:

— заявление об участии в работе собрания представителя межрегионального или регионального общественного объединения;

— выписку из протокола заседа-

ния руководящего коллективного органа общественного объединения о делегировании члена организации на данное мероприятие;

— копию свидетельства о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц общественного объединения, заверенную печатью организации.

Межрегиональному или региональному общественному объединению, желающему выдвинуть кандидатуру в состав Общественной палаты Российской Федерации, необходимо:

1) Не позднее чем до 18 октября 2009 года направить в Общественную палату РФ определенный иници-

ативной группой Общественной палаты пакет документов (формы документов можно найти на сайтах Общественной палаты РФ [www.oprf.ru](http://www.oprf.ru), Общественной палаты Орловской области [www.op-oryol.orags.org](http://www.op-oryol.orags.org) в разделе «Документы»).

2) Копии документов, направленных в Общественную палату РФ до 18 октября 2009 г., представить рабочей группе по организации собрания общественных объединений Орловской области по адресу: г. Орел, б. Победы, 5-а, к. 111.

3) Участие кандидата в составе Общественной палаты РФ в собрании общественных объединений Орловской области.

Инициативными группами федеральных округов, членами Общественной палаты Российской Федерации будут рассмотрены заявки от тех межрегиональных и региональных общественных объединений, которые были избраны на собраниях общественных объединений субъектов Российской Федерации, а также на окружных конференциях.

Ознакомиться со всей дополнительной информацией, а также скачать формы необходимых документов можно на сайте Общественной палаты РФ [www.oprf.ru](http://www.oprf.ru), Общественной палаты Орловской области [www.op-oryol.orags.org](http://www.op-oryol.orags.org) в разделе «Документы». Телефон для справок 43-20-32.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### По волнам... на бутылках

В ноябре из Сан-Франциско (США) в Сидней (Австралия) отправится парусник из пластиковых бутылок.

Плавучесть необычному транспортному средству обеспечивают двенадцать с половиной тысяч бутылок, заполненных сухим льдом (двуокисью углерода). Детали каркаса скреплены водостойким клеем, который изготовлен из орехов и сахара.

Практически всё навигационное оборудование парусника будет работать на энергии солнца и ветра. Для этого на борту установят два ветряка и несколько солнечных панелей.

### Модная защита от гриппа

Каждую осень люди сталкиваются с одной и той же проблемой — всевозможные бактерии и вирусы, которые начинают одолевать организм. В результате — эпидемия гриппа и прочих «радостей».

В качестве профилактики многие начинают пить витамины, иммуноукрепляющие и противовирусные препараты. И правильно. Однако не всегда этого бывает достаточно.

В Японии, где самая высокая продолжительность жизни, все уже давно оценили преимущества защитных масок. Японцы пошли дальше и сделали это средство индивидуальной защиты ультрамодным аксессуаром, иметь который теперь считает своим долгом каждый, кто мало-мальски следит за тенденциями моды.

### В каком океане больше соли

Самым соленым океаном считается Атлантический, несмотря на то, что он собирает множество пресных вод со всей суши.

Соли в Атлантическом океане составляют 35,4%, и это больше, чем в остальных океанах. В Атлантике соленость распределена равномерно, и процентное содержание соли в воде будет практически одинаково в любом месте.

Несмотря на большую соленость, в Атлантическом океане были обнаружены пресные подземные воды: что-то вроде пресного окна в соленом океане. Пресная вода здесь поднимается на поверхность из глубины.

### Как обедал император

Группа итальянских археологов обнаружила на Палатинском холме в Риме помещение, которое, по предварительным оценкам, может являться сохранившейся до наших дней знаменитой столовой императора Нерона.

Ее главная особенность заключается в сложной конструкции, позволяющей комнате вращаться. Необычный обеденный зал Нерона описывал в труде «Жизнь двенадцати цезарей» древний историк Гай Светоний Транквилл. Помещение, являвшееся частью императорского Золотого Дворца, построено в I веке н.э. для приема знатных гостей. Зал был оборудован ложным внутренним вращающимся куполом с рисунком, имитировавшим движение небесных светил. Комната диаметром 16 м располагалась на основании диаметром 4 м и вращавших все помещение четыре сферических механизма, приводимых в движение водой.

Как отмечают археологи, римские архитекторы, работавшие над созданием проекта обеденной комнаты, буквально совершили инженерный подвиг. Как именно столбовая двигалась, современные специалисты пока не выяснили до конца: известно, что под деревянным полом зала размещалось несколько сфер, вращавшихся за счет перепадающей воды.

По сообщениям информантов.

### Молодёжный телефон доверия

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 73-62-52 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты.

Социально-психологическая служба центра молодежи «Полет» приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб молодой семьи, тренинги общения, школу вожатых, тестирования.

Проводятся бесплатные консультации для родителей, имеющих ребенка с нарушениями в развитии.

Ждем вас по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.

### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ООО «ЕВРО-ФИНАНС»**  
покупает  
пшеницу, рожь, ячмень  
в хозяйствах и на элеваторах.  
☎ 70-04-95, 70-11-35, 70-11-34.

**НАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ**  
**НАССА АВИАБИЛЕТОВ** ☎ факс 1: ул. М.Горького, 29 а, тел: 43-25-35  
**ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВНИ** ☎ факс 2: м/т «Октябрь», тел: 54-24-84

**ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ПРИРОДНОГО ГАЗА ОРЛОВСКОГО РАЙОНА!**  
**ООО «ОРЕЛРЕГИОНГАЗ» СООБЩАЕТ,**  
что в связи с проведением аварийных работ МГТ «Орелгоргаз» на газопроводе н.п. Кондырево Орловского района  
**БУДЕТ ПРЕКРАЩЕНА ПОСТАВКА ПРИРОДНОГО ГАЗА 6 ОКТЯБРЯ 2009 ГОДА С 15.00 ДО 20.00**  
промышленным, коммунально-бытовым потребителям и населению поселений: н.п. Кондырево, н.п. Плещеево, н.п. Березки, н.п. Паньково, н.п. Зеленый Шум, н.п. Мезенка.  
Принимом извинения за причиненные неудобства и просим руководителей предприятий, организаций и население обеспечить прекращение использования природного газа в указанный период.  
**ООО «Орелрегионгаз».**

## НОВОСТИ ЦФО

### Белгородская область

#### Строительство жилья растёт в цене

Ассоциация строителей России и Союз инженеров-сметчиков подготовили оперативные данные о ценах на рынке жилой недвижимости в крупных городах России.

В Белгороде стоимость жилья незначительно, но снижается, при этом себестоимость возведения жилых домов заметно растёт.

Согласно отчету за сентябрь, полная себестоимость строительства жилых домов массового спроса на 1 м<sup>2</sup> общей площади квартир в сентябре 2009 года в Белгороде составила 28 193,1 рубля, за месяц (к августу) увеличившись на 325,3 рубля.

### Брянская область

#### Производство цемента губит экологию

Самый крупный в Европе цементный завод, расположенный в городе Фокино Дятьковского района, существенно ухудшил за девять месяцев этого года свои производственные показатели, но при этом нарушил нормы природоохранного законодательства.

Во время плановых сентябрьских проверок Управлением Росприроднадзора по Брянской области были выявлены грубые нарушения природоохранных законов. Так, с нарушениями эксплуатировалось оборудование, предназначенное для очистки выбросов предприятия от цементной пыли, а сам выброс пыли превышал установленные нормы. Кроме того, на предприятии выявлены случаи использования без разрешительной документации расположенных рядом с ним водных объектов.

### Владимирская область

#### Мост соединил регионы

Мост через реку Оку в районе Муром Владимирской области и поселка Навашино Нижегородской области был введен в эксплуатацию в минувший четверг. Новый мост предоставит регионам прямой выход на Москву и позволит обеспечить бесперебойную связь Республики Мордовия и юго-западных районов Нижегородской области с Владимирской областью.

### По сообщениям информантов.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ МЧС РОССИИ

# Предвидеть и предотвратить

В Главном управлении МЧС России по Орловской области накануне 77-й годовщины создания системы гражданской обороны прошла пресс-конференция. О работе УГЗ ГУ МЧС по Орловской области и перспективах его развития рассказал его начальник В.Н. Лысак.

Система местной противовоздушной обороны СССР (МПВО) была образована 4 октября 1932 года. Ее задачей стала защита городов и жителей от авиаударов. В 1961 году МПВО была преобразована в гражданскую оборону (ГО) СССР. С 1994 года система гражданской обороны входит в структуру Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

В составе ГУ МЧС России по Орловской области функционирует управление гражданской защиты (УГЗ), которое стало преемником штаба гражданской обороны Орловской области.

Одной из основных задач Главного управления МЧС России по Орловской области является информирование населения о мероприятиях по организации и ведению гражданской обороны, защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, по предупреждению возникновения различных чрезвычайных ситуаций, а также доведение сведений о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, их последствиях. С этой целью системы гражданской обороны совершенствуются путем внедрения авто-

матизированного управления, специальной программной обеспечения и цифровых технологий.

Региональная автоматизированная система централизованного оповещения населения Орловской области введена в эксплуатацию в 1984 году. На ее реконструкцию в 2009 году администрацией области выделено 12,5 млн. рублей, что позволило приобрести необходимое оборудование, установка которого начнется уже в конце октября.

В учебно-методическом центре Главного управления МЧС России по Орловской области проводится обучение по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвида-



ции чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

В целях подготовки молодежи к действиям в чрезвычайных ситуациях и службе в Вооруженных силах РФ организовано взаимодействие с управлением образования и молодежной политики департамента образования, куль-

туры и спорта правительства Орловской области. В образовательных учреждениях организовано изучение курса «Основы безопасности жизнедеятельности» по соответствующим программам.

В декабре этого года на базе центра управления силами Государственной противопожарной службы будет создан Центр управления кризисными ситуациями (ЦУКС) Главного управления МЧС России по Орловской области, который будет координировать все силы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и происшествий.

С большой теплотой можно вспомнить имена замечательных людей, стоявших у истоков становления и развития системы гражданской обороны Орловской области. Это М.К. Рыжий, Н.Т. Зыбин, Г.Т. Борисов, В.М. Штейнбок, В.И. Харин и многие другие. Среди них особое место занимает П.И. Шаров (на снимке), под руководством которого в 1969—1976 годах проходила большая работа по укреплению гражданской обороны в Орловской области. В это время были построены многие сооружения для защиты населения: склады гражданской обороны со средствами индивидуальной защиты, системы оповещения, на всех крупных предприятиях были построены защитные сооружения для работников, здание штаба гражданской обороны, учебный центр в городе Орле на улице Шаумяна. В целях проверки готовности населения в Орловской области была внедрена система комплексных районных учений,



благодаря которой отлично были подготовлены различные формирования по защите населения, особенно санитарные дружины, одна из которых занимала призовые места на общесоюзных соревнованиях. В 1974 году штабом гражданской обороны в городе Орле был проведен День гражданской обороны. За это мероприятие Петр Иванович был награжден орденом «Знак Почета». П.И. Шаров имеет боевые ордена, медали и государственные награды. Ветеран проводит огромную работу по патриотическому воспитанию сотрудников Главного управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям по Орловской области и подрастающего поколения.

Антон УХИН.

Великий русский святой Сергей Радонежский, память которого мы будем праздновать 8 октября, почитается в народе не только за праведную жизнь, не только как основатель Троицкой Лавры, но и как радетель за независимость и объединение русских земель (именно он, начальник Троицкой обители, благословил на Куликовскую битву князя Дмитрия Донского). Духовное наследие великого игумена земли русской, жившего более шести веков назад, хранится не в написанных томах, а в сердцах верующих и почитающих его людей.

В селе Кирове Сосковского района в течение нескольких месяцев исключительно на народные деньги возведен храм во имя Сергея Радонежского (освящение храма состоится 8 октября).

«Мы хотим, чтобы наше село возрождалось и развивалось, чтобы здесь оставалась молодежь, и были у них жилье и работа. Чтобы их волновало настоящее и будущее нашей страны. Наверное, наша общая задача — собирать и возрождать наше наследие», — так написала нам о целях, которыми руководствовались селяне при возведении храма, Надежда Сонина, уроженка села Кирова, а ныне жительница Ивановской области.

Именно Надежда и ее восемь (!) братьев — дети простого скотника из села Кирова Михаила Тихонова — стали

## Народный храм

инициаторами восстановления храма в родном селе. Все они состоявшиеся люди, у многих уже взрослые дети. Судьба разметала их по всей стране — кто в Москве, кто в Орле, кто в Иваново, кто во Пскове... (Из девяти детей Тихоновых в селе Кирове живет только Михаил, он — фермер, на семейных землянках выращивает картофель и зерно). Объединяет их живая деятельная любовь к малой родине.

«Каждый год мы приезжаем на любимой всеми в нашем селе праздник — Сергиев день, который отмечается дважды в году — 18 июля (в этот день были найдены нетленными мощи святого) и 8 октября (день кончины преподобного игумена)», — пишет Надежда.

Праздник Сергея Радонежского — престольный для кировчан. Еще в 18-м веке в селе Кирове Городище (таково историческое название населенного пункта) была построена деревянная церковь во имя этого святого. А в начале 19-го века здешний помещик А.Н. Зиновьев построил одноименный двухэтажный каменный храм. Пожертвования на храм делал и надворный советник из Москвы А.Н. Бычков.

В 30-х годах церковь разрушили, построили из ее кирпича конюшню, старинное кладбище при церкви снесли.



«А предки наши достойны памяти», — пишет Надежда, — в 1909 году по стольпинской реформе из-за нехватки земли уезжали наши земляки на освоение Сибири целыми семьями. В нашем селе жили два полных кавалера орденов Славы — Павел Кудинов и Афанасий Иконников. Многие погибли в Великую Отечественную. А вернувшиеся достойно работали в родном колхозе».

С предложением восстановить сельский храм к односельчанам обратился Михаил Тихонов как депутат Кировского сельского Совета — весной этого года состоялся народный сход, и люди проголосовали за строительство церкви и за возведение Поклонного креста на месте старинного кладбища. В магазине был вы-

вешен ящик для сбора пожертвований. В нашей газете «Орловская правда» также было опубликовано обращение к благотворителям. И средства стали поступать. Остальные братья Тихоновы и сестра также участвовали в сборе средств каждый в своем городе.

Упростило дело и то обстоятельство, что пятеро из братьев в свое время учились на художников, а сквиин Михаил и вовсе закончил художественную академию. Так, своими силами был сделан проект храма.

После публикации в «Орловской правде» стали поступать деньги на храм от орловчан. Сергей Тихонов, регулярно оповещавший жертвователей о ходе работ, с умилением отметил такой факт: жертвуют

не только люди богатые, но главным образом те, кто сам живет на крохи — пенсионеры, инвалиды... Так, уроженец села Петр Шатунов, работающий на Севере, прислал деньги на колокола, и его мать, пенсионерка, Тамара Семеновна, отдала свою пенсию на общее дело.

Каждого благотворителя приглашали на закладку камня, на освящение куполов, колоколов. Участвовали люди в возведении святыни и непосредственным трудом. «Здесь была важна и нужна разная работа, — пишет Надежда, — но силы кирпичи, воду, цемент, песок, мешали раствор, белилы, красилы, варили железно, клали асфальт, мастерили скамейки, проводили электричество, вырубали старые деревья, расчищали святой источник под горой...»

Теперь храм возведен, оштукатурен, проведено отопление, поставлены купола и кресты, куплены колокола. Остались только внутренние работы — расписать стены, установить иконостас. Брат Григорий, живущий в Москве, уже заказал его в с. Радонежье. Так что повод сотворить благо — внести лепту в завершение строительства храма Сергея Радонежского в селе Кирове — еще есть у каждого из нас. Недавно здесь побывал архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон — Его Высокопреосвященство одобрил архитектуру храма, месторасположение его и обещал обязательно быть на освящении.

Татьяна ПАВЛОВА.

### Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ  
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРТО.  
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:  
по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы — 76-11-75;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационного агентства — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательства — 76-33-64;  
приемная — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Вячеслав КОЛДОВОМ.  
Должностной ответственный секретарь Николай ШКУНОВ.  
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта: orp@rekom.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.  
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд» 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.  
Для ЗАО «Орелпрессачет»  
2 000222 300016